



Партнерство ради обеспечения продовольственной безопасности и устойчивого управления природными ресурсами

Региональный семинар подчеркивает успех программы партнерства ФАО-Турция

24 января в Баку (Азербайджан) состоялся региональный семинар на тему “Программы партнерства ФАО-Турция (ППФТ)”, в ходе которого обсуждались результаты и успехи недавно реализованных проектов. В работе семинара приняли участие высокопоставленные представители соответствующих учреждений стран субрегиона, принимавших участие в проектах. Семинар был проведен в рамках проекта “Повышение осведомленности о программах партнерства ФАО-Турция”.

Программы партнерства ФАО-Турция, основанные на многолетнем опыте взаимодействия Турции с ФАО, оказывают преобразующее воздействие на сельское хозяйство, продовольствие и управление природными ресурсами, особенно в странах-бенефициарах из Центральной Азии и Кавказа. За период с начала реализации ППФТ в 2007 году сфера охвата программы расширилась, и теперь она включает в себя больше стран и новых тем. Общий вклад Турции достиг 30 миллионов долларов США. В настоящее время в ППФТ входят два модуля: Программа партнерства ФАО-Турция в области продовольствия и сельского хозяйства (ППФТ II) и Программа партнерства ФАО-Турция в области лесного хозяйства (ППФТ-ЛСХ). В ППФТ II и ППФТ-ЛСХ объединяют 20 проектов, охватывающих широкий спектр тем, включая, в частности, рыболовство, лесное хозяйство, продовольственную безопасность, безопасность пищевой продукции, потери и порчи пищевых продуктов, а также интересы сельских женщин.

Однодневный семинар предоставил участникам из Азербайджан, Грузии, Казахстан, Республики Молдова, Таджикистан, Турция, Туркменистан и Узбекистан ценную возможность обмена знаниями и поделиться опытом относительно путей повышения продовольственной безопасности, сокращения масштабов нищеты в

сельской местности и укрепления потенциала в области лесного хозяйства, природных ресурсов, опустынивания и устойчивого развития. Докладчики, эксперты и участники обсудили поставленные проектами ППФТ цели, а также проведенные мероприятия и достигнутые результаты. Участники смогли обменяться извлеченными уроками и практическим опытом, а также обсудить планы на будущее.



ППФТ преобразует агропродовольственную систему в субрегионе.

В рамках семинара состоялись различные панельные дискуссии, продемонстрировавшие то, как передовой опыт способен обеспечить успех проекта, причем особое внимание было уделено гендерным вопросам и развитию сельских районов, а также будущему ППФТ. Участники панельных дискуссий поделились своими мнениями об инновационных подходах и связали текущие и возникшие на страновом уровне проблемы с глобальными и региональными тенденциями в области продовольствия и сельского хозяйства, а также управления природными ресурсами. Участники дискуссии также обсудили взаимосвязь между концепцией ФАО “Четыре направления улучшений” и инновациями в области производства, питания, окружающей среды и качества жизни.

Это региональное мероприятие наглядно показало, насколько эффективно ППФТ отвечает на стоящие перед странами-бенефициарами задачи в области сельского хозяйства, продовольственного сектора и управления природными ресурсами. Все участники согласились с тем, что налаженное региональное сотрудничество и синергия позволяют ППФТ функционировать в качестве эффективного средства достижения ЦУР, в частности, целей по ликвидации нищеты и голода.

Конференция освещает устойчивость региональной продовольственной системы

В 2020 году государства-члены ОЧЭС учредили Центр регионального сотрудничества по устойчивым продовольственным системам (ЦУПС-ОЧЭС) в Анкаре, Турция, в рамках проекта, реализуемого ФАО через ППФТ II. 7–8 марта 2023 года ЧЭС-CSFS организовала региональную конференцию по устойчивости продовольственных систем в регионе ЧЭС, состоявшуюся в Стамбуле, Турция, чтобы обсудить политические меры, необходимые для устойчивости продовольственных систем, и поделиться с национальной и международной общественностью ключевыми результатами оценочных исследований текущего состояния национальных продовольственных систем в 13 государствах-членах ОЧЭС и регионе ЧЭС. Первый набор систематических и углубленных оценок показал, что пищевые предпочтения потребителей меняются.



На конференции ЧЭС присутствовали политики и технические эксперты.

В мероприятии приняли участие политики и представители государств-членов ОЧЭС, представители международных организаций, технические эксперты, представители гражданского общества и заинтересованные стороны из частного сектора. Они рассмотрели текущее состояние продовольственных систем в государствах-членах ОЧЭС, обсудили основные выводы и уроки национальных исследований, обсудили меры политики и следующие шаги по продвижению агропродовольственных систем к устойчивости. Участники обсудили, как различные заинтересованные стороны могут продвигать инновационные подходы и использовать политику для преобразования агропродовольственных систем, чтобы они были более экологически и экономически устойчивыми и способствовали улучшению питания. Итогом конференции стало соглашение о создании региональной сети для ключевых участников, работающих в области устойчивых продовольственных систем.

Региональное видение устойчивых и жизнестойких национальных продовольственных систем основывается на успехе проекта по борьбе с потерями и порчей пищевой продукции

Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), ключевые национальные заинтересованные стороны и организации-партнеры трехлетнего проекта «Сокращение потерь и порчи пищевой продукции в Азербайджане, Турции и странах Центральной Азии» собрались вместе, чтобы завершить проект, подвести итоги его этапов и определить концепцию более устойчивых и жизнестойких национальных продовольственных систем в соответствии с обязательствами стран по достижению ЦУР 12.3.

В рамках проекта была оказана поддержка Азербайджан, Таджикистан, Турция, Туркменистану и Узбекистан в разработке национальных стратегий и планов действий по предотвращению и сокращению потерь и порчи пищевой продукции на индивидуальном, общественном и национальном уровнях. С этой целью ФАО в тесном сотрудничестве с национальными правительствами и предприятиями пищевой промышленности проанализировала характерный для каждой конкретной страны контекст, включая текущую политику и законодательную базу, и собрала данные о причинах и последствиях потерь и порчи пищевой продукции в странах-участниках. Эти выводы легли в основу разработки стратегий, предусматривающих комплексные программы по предотвращению и сокращению потерь и порчи пищевой продукции. Конкретные оперативные действия, предлагаемые в этих стратегиях, согласовываются с национальными приоритетами и соответствующими инициативами в области предотвращения потерь и порчи пищевой продукции и развития продовольствия и сельского хозяйства в целом.

Чтобы подготовить страны к реализации стратегий, проект был направлен на повышение потенциала соответствующих заинтересованных сторон и участников продовольственной производственно-сбытовой цепочки, в том числе путем оценки потерь и порчи пищевой продукции, а также передовой практики по предотвращению и сокращению потерь.

Национальная кампания «Save Your Food» («Сохранить продовольствие»), запущенная ФАО и Министерством сельского и лесного хозяйства Турции, принесла заметные результаты в сокращении потерь и порчи пищевой продукции в стране. В частности, турецкие домохозяйства сэкономили 664 миллиона турецких лир в год, предотвратив и сократив количество пищевых отходов благодаря лучшему планированию покупок продуктов, порционированию и повторному использованию излишков продуктов. Кроме того, число людей, оставляющих остатки для последующего потребления, увеличилось с 45 до 55 процентов. Кампания также помогла улучшить понимание разницы между датами «срок годности» и «использовать до...» на 20 процентов, в результате чего менее безопасные для употребления продукты выбрасывались после истечения срока годности. Компостирование пищевых отходов увеличилось с 3 процентов до 6 процентов, и кампания помогла побить мировой рекорд Гиннеса по «наибольшему количеству обещаний не тратить продукты впустую»: 790 000 человек взяли на себя это обязательство на сайте sofranasahipcik.com в области экологической устойчивости. Кампания «Save Your Food»

(«Сохранить продовольствие») продолжает повышать осведомленность и продвигать позитивные действия по сокращению потерь и порчи пищевой продукции, а также укреплению практики устойчивого развития в Турции.



Потеря и порча продовольствия вызывают растущую озабоченность.

Встреча продолжилась презентациями экспертов по результатам проекта, а представители Министерства поделились информацией о результатах национальной кампании «Save Your Food» («Сохранить продовольствие»).

Результаты и истории успеха, представленные на заключительном заседании, призваны вдохновить междисциплинарное и ориентированное на решение сотрудничество между национальными и региональными заинтересованными сторонами, включая государственный сектор, частный сектор и представителей гражданского общества, в ходе реализации национальных планов действий.

Международные эксперты встретились в Турции для борьбы с ржавчиной пшеницы

10 мая 2023 года, Измир, Турция – Для того, чтобы оценить растущую угрозу, которую представляют болезни ржавчиной пшеницы для региональной продовольственной безопасности, эксперты из Казахстана, Кыргызстана, Марокко, Турции, Таджикистана и Узбекистана собрались в Измире для участия в десятидневном учебном семинаре (1–10 мая 2023 г.) для изучения вариантов мониторинга, сотрудничества, интегрированного ведения болезней и обмена информацией. Среди участников были представители Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), Министерства сельского и лесного хозяйства Турецкой Республики, Международного центра исследований в засушливых районах (ICARDA), Международного центра улучшения кукурузы и пшеницы (CIMMYT) и Директората Эгейского сельскохозяйственного научно-исследовательского института.

Семинар является частью пятилетнего проекта «Укрепление регионального сотрудничества и национального потенциала для управления болезнями ржавчиной пшеницы и устойчивой селекции в Центральной Азии и на Кавказе (CAC-Rust)», реализуемого ФАО в сотрудничестве с Министерством сельского и лесного хозяйства Турции, ICARDA, CIMMYT и Международной программой улучшения озимой пшеницы (IWWIP), а также при поддержке Программы партнерства ФАО-Турция в области продовольствия и

сельского хозяйства (ППФТ II). Проект направлен на обучение экспертов и производителей по мониторингу ржавчинных заболеваний, выявлению новых видов и борьбе с болезнями пшеницы в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане, Узбекистане, Таджикистане, Турции и Туркменистане.

В ходе десятидневного семинара 16 исследователей ржавчиной пшеницы из вышеуказанных стран прошли практическое обучение по мониторингу ржавчинных заболеваний, анализу видов и борьбе с ними в Региональном исследовательском центре зерновой ржавчины в Измире. Эксперты также обсудили последние разработки в области борьбы с болезнями пшеницы, вызванными ржавчиной, и подчеркнули важность сотрудничества между национальными и международными учреждениями для решения связанных с этим проблем. Эксперты также подчеркнули, что регулярный мониторинг и обмен информацией имеют решающее значение для реагирования на частое появление и быстрое распространение новых видов возбудителей болезни ржавчиной пшеницы.



CAC-Rust борется с угрозой заболеваний ржавчиной пшеницы.

ФАО проводит семинар и тренинг в Бишкеке по профилактике и борьбе с болезнями пшеницы, вызванными ржавчинным заболеванием в Кыргызстане

Пшеница является важной стратегической культурой в Кыргызстане и основным источником питания, на ее долю приходится более половины общей посевной площади страны. Ключевым фактором получения хорошего урожая пшеницы является защита от вредоносных болезней. В последние годы ржавчинные болезни (желтая, листовая и стеблевая ржавчина) стали представлять большой риск для производства пшеницы. Несмотря на то, что они не представляют угрозу в засушливые сезоны, они могут нанести значительный ущерб посевам пшеницы в годы с хорошими осадками и подходящими температурными условиями. Поскольку эти болезни передаются воздушно-капельным путем и могут легко распространяться за границу, мониторинг и обучение фермеров имеют решающее значение для профилактики и борьбы с ними.

Из-за сложностей, присущих эпидемиологии этих заболеваний, существует необходимость разработки комплексной национальной стратегии и чрезвычайного плана. Для решения этой проблемы ФАО в сотрудничестве с Министерством сельского хозяйства Кыргызской Республики и Общественным объединением «Агролид» организовала семинар для обсуждения проекта национальной стратегии

и чрезвычайного плана по профилактике и борьбе с ржавчинными болезнями пшеницы в Кыргызской Республике. Семинар под названием «Разработка Национальной стратегии и чрезвычайного плана по борьбе с болезнями пшеницы, вызванными ржавчинным заболеванием в Кыргызстане» был организован 2 июня 2023 года в рамках проекта «Укрепление регионального сотрудничества и национального потенциала в области борьбы с болезнями пшеницы, вызванными ржавчиной и устойчивая селекция в ЦА и Кавказе (CACRust)» в рамках Программы партнерства ФАО-Турция.



Семинар собрал участников примерно из 30 стран.

Семинару предшествовали полевые выезды и практические занятия по укреплению национального потенциала в борьбе с ржавчинными болезнями пшеницы. Тренинг был организован совместно с Общественным объединением «Агролид» 1 июня 2023 года для технического персонала государственных учреждений и фермерских хозяйств. Эксперты Кыргызского НИИСХ, Национальной академии наук и Кыргызско-Турецкого университета «Манас» собрались на демонстрационной площадке Кыргызского НИИСХ и представили информацию о производительности пяти сортов пшеницы в условиях богарного земледелия.

Во время мероприятия технические специалисты и фермеры приняли участие в практических демонстрациях по биологии грибов, вызывающих заболевание, и изучали, как поставить диагноз и внедрить методы борьбы с болезнями. В конце тренинга на брифинге объяснялась важность регулярных обследований, готовности, планирования на случай непредвиденных обстоятельств и использования устойчивых к ржавчине сортов для предотвращения распространения болезни.

Семинар LANDNET в Стамбуле по вопросам земельного банкинга и консолидации земель

С 5 по 7 сентября 2023 г. в Стамбуле прошел 14-й международный семинар LANDNET. Семинар, организованный Продовольственной и сельскохозяйственной организацией Объединенных Наций (ФАО) в сотрудничестве с Главным управлением государственных гидротехнических сооружений (DSI) и Главным управлением аграрной реформы (GDAR) Министерства сельского и лесного хозяйства Турции, собрал около 100 участников примерно из 30 стран, в основном из Европы и Центральной Азии.

Семинар был организован в рамках проекта «Укрепление рынка сельскохозяйственных земель для решения проблемы заброшенности земель и совершенствования механизма консолидации земель», реализуемого в рамках Программы партнерства ФАО-Турция в области

продовольствия и сельского хозяйства (ППФТ II). Проект поддерживает развитие институционального потенциала для реализации земельного банкинга и консолидации земель, а также для содействия развитию земельного рынка в Турции, Азербайджане и Узбекистане.

Основными целями семинара LANDNET в этом году были:

- представить и обсудить уроки, извлеченные из реализации консолидации земель в Турции, и потребность в земельном банкинге;
- представить и обсудить новые разработки в области консолидации земель, в том числе связанные с многоцелевой консолидацией земель в Восточной Европе;
- обсудить варианты политики для решения проблемы заброшенных земель и развития рынков сельскохозяйственных земель.

В ходе трехдневного семинара технические сессии предоставили участникам площадку для обсуждения вопросов, связанных с консолидацией земель, включая инициативу ФАО по развитию потенциала через высшее образование, необходимость создания земельных банков в Турции и инструменты для решения проблемы заброшенности земель.

6 сентября состоялась выездная поездка в район проекта консолидации земель Йенишехир в провинции Бурса, которая предоставила участникам семинара практический пример консолидации земель в Турции. Площадь проекта составляет 16 000 гектаров, на которых расположены 27 деревьев, получивших выгоду от консолидации земель, проводимой одновременно с установкой современной ирригационной системы и строительством подъездных дорог. Эти улучшения позволили фермерам более эффективно участвовать в сельскохозяйственном производстве.

Программы партнерства ФАО-Турция в центре внимания на Международной конференции по продовольственной безопасности (ICFS 2023) в Самарканде



ФТТР вызвал высокий интерес в Самарканде.

7-8 сентября в Самарканде прошла Международная конференция по продовольственной безопасности 2023 года (ICFS 2023), организованная Правительством Узбекистана при технической поддержке Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО). Конференция предоставила благоприятную и своевременную платформу различным заинтересованным сторонам для рассмотрения и обсуждения текущего положения

дел в области продовольственной безопасности в мире – вопроса, который занял первое место в глобальной повестке дня.

В своем вступительном слове Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй пояснил, что «конференция дает важную возможность рассмотреть положение дел в области продовольственной безопасности в мире в контексте преобразования агропродовольственных систем в поддержку осуществления Повестки дня на период до 2030 года и достижения ЦУР (целей в области устойчивого развития)».

Конференция также предоставила хорошую возможность повысить осведомленность о программах партнерства ФАО и Турции (ППФТ). С этой целью в здании конгресса, где проходила конференция, были открыты две выставки. Одна выставка была посвящена 40-летию партнерства ФАО-Турция и состояла из фотографий проектов ППФТ, предоставляя посетителям визуальный обзор тематического и географического разнообразия программ.

Другая выставка под названием «Выращено для мусорного ведра» состояла из ярких визуальных снимков фотографа Клауса Пихлера, освещающих проблему пищевых отходов и предлагающих понимание их причин, которые варьируются от геополитических факторов и культурных аспектов до индивидуального поведения потребителей.

Помимо этих выставок, в ходе конференции были распространены разнообразные информационные материалы о деятельности ППФТ. Благодаря этим мероприятиям и активному вовлечению участников Самаркандская встреча предоставила плодотворную платформу для сотрудничества, одновременно продвигая основные цели ППФТ в соответствии с фундаментальной целью конференции – работать в гармонии для достижения ЦУР 2: «Нулевой голод».

Информационно-просветительское мероприятие FISHCar знакомит детей детских садов с рыболовством и аквакультурой



Детям в детском саду понравилась книжка-раскраска про рыбок.

В рамках проекта «Развитие потенциала для устойчивого управления рыболовством и аквакультурой в Центральной Азии, Азербайджане и Турции – FISHCar» 28 сентября 2023 года в детском саду Министерства сельского и лесного хозяйства было организовано информационно-просветительское мероприятие. Целью проводимого мероприятия являлась презентация книжки-раскраски для детей дошкольного возраста под

названием «Я изучаю рыбок, раскрашивая их», для того, чтобы ознакомить дошкольников с распространенными видами рыб региона.

Книга является одним из образовательных материалов для детей, разработанных в рамках проекта FISHCar ФАО и Министерством сельского и лесного хозяйства с целью обучения детей важности устойчивого рыболовства и разнообразия водной жизни.

Совместное обзорное совещание по программам партнерства ФАО-Турция, организованное в октябре 2023 г.

В октябре 2023 года было проведено совместное обзорное совещание с участием представителей ФАО и Министерства финансов для регулярного предоставления обновленной информации о ходе реализации программ партнерства ФАО-Турция. Встреча предоставила возможность проинформировать участников о последних событиях в рамках программ, достижениях проектов на сегодняшний день и предстоящих мероприятиях. Кроме того, встреча послужила платформой для обсуждения препятствий и разработки дорожных карт для предстоящих шагов в проектах.



ФАО, Турция и Нигерия сотрудничают в рамках проекта по диверсификации сельскохозяйственных культур.

Партнерство ФАО - Турция достигает Нигерийского штата Борно с проектом по разнообразию сельскохозяйственных культур для засушливых земель

Инновационный проект, запущенный 6 ноября в рамках Программы партнерства ФАО-Турция в области продовольствия и сельского хозяйства (ППФТ II) в штате Борно, призван преобразовать сельское хозяйство в засушливых регионах Нигерии. Проект «Поддержка разнообразия и устойчивой интенсификации производства зерновых культур для мелких фермеров в засушливых землях штата Борно» направлен на создание потенциала фермеров и земледельцев для разнообразия систем земледелия и продвижения методов устойчивого управления растениеводством в засушливых землях.

Этот совместный проект с участием Нигерии, ФАО-Турции и министерств сельского хозяйства обеих стран продлится до июля 2025 года с бюджетом в 200.000 долларов США.

Средства к существованию 5,6 миллиона человек в штате Борно в Нигерии во многом зависят от мелкомасштабного натурального сельского хозяйства, которое осуществляется в трех агроэкологических зонах: бассейне озера Чад и саваннах Судана и Сахеля. Нехватка воды, изменение климата и низкая продуктивность являются одними из основных проблем, с которыми сталкиваются системы производства зерновых культур в этих зонах. Ключевыми потенциальными мерами, которые могут помочь повысить производительность сельского хозяйства и решить две другие проблемы, являются ресурсосберегающее сельское хозяйство и разнообразие производства. Поэтому проект был сформулирован для облегчения обмена опытом между Турцией и Нигерией в этих областях.

Первоначальная встреча проекта прошла в онлайн формате 6 ноября 2023 года; на ней присутствовали высокопоставленные чиновники и соответствующие эксперты из Нигерии и Турции.

Борьба с деградацией земель идет рука об руку с лесовосстановлением

В рамках проекта «Совершенствование методов лесовосстановления в интересах экологически устойчивого развития в Центральной Азии» (FRIENDS), который является частью Программы партнерства FAO-Турция в области продовольствия и сельского хозяйства (ППФТ II), эксперты из Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана собрались вместе, чтобы увидеть работу Турции по борьбе с деградацией земель и восстановлению лесов на местах.

В рамках проекта FRIENDS, целью которого является представление опыта и знаний Турции в области борьбы с деградацией земель и восстановления лесов странам субрегиона, была организована учебная поездка ознакомления с передовой практикой, реализованной в г.Конья и Анталия.



Эксперты лесного хозяйства участвуют в полевом визите.

В ходе первой части учебной поездки около 30 участников ознакомились с деятельностью сельскохозяйственного предприятия Гёзлю по борьбе с ветровой эрозией, а затем посетили Дирекцию почвенно-водного хозяйства и научно-исследовательского института по борьбе с опустыниванием в Карапынаре. После информации, предоставленной сотрудниками института о борьбе с ветровой эрозией, был осуществлен выезд на местность.

Во второй части учебной поездки участники отправились в район Манавгат г. Анталя, где ознакомились

с инновационными методами, применяемые при лесовосстановлении лесных угодий, сгоревших в результате лесных пожаров в 2008 и 2021 годах.

В рамках проекта, который продлится до 2025 года, для восстановления деградировавших лесов и других лесных массивов планируется создать пилотные участки с целью выявления деградированных лесов и других лесных массивов, нуждающихся в восстановлении, в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане и Узбекистане, и повысить гендерно-чувствительный потенциал и знания для предотвращения деградации и устойчивого восстановления лесов и других лесных массивов в этих странах. Проект также направлен на наращивание национального потенциала для успешного проведения крупномасштабного восстановления лесов и других лесных массивов путем расширения технических знаний в области предотвращения деградации земель.

Региональный семинар в Орду подчеркивает важность расширения прав и возможностей сельских женщин в агропродовольственных системах для достижения ЦУР



Участники регионального семинара.

13–14 декабря 2023 года в Орду состоялся региональный семинар, в котором приняли участие правительственные чиновники из министерств и государственных ведомств Таджикистана, Турции и Узбекистана, работающие в сфере сельского, лесного хозяйства и продовольственной безопасности, для обсуждения и обмена передовой практикой и опытом, связанным с социально инклюзивной и гендерно-ориентированной политикой и деятельностью, способствующей достижению Повестки дня до 2030 года и ее основного принципа «Не оставляя никого позади». Семинар включал посещение гендерного отдела на территории провинциального управления Министерства сельского и лесного хозяйства Турции и двух женских кооперативов в Орду.

Семинар проводился в рамках проекта «Не оставляя никого позади: содействие более активному участию и расширению прав и возможностей сельских женщин в Турции и Центральной Азии», финансируемого правительством Турции под эгидой программ партнерства FAO - Турция. Проект направлен на улучшение условий жизни сельских общин путем сокращения сельской бедности, содействия гендерному равенству и расширения прав и возможностей сельских женщин. Проект, запущенный в октябре 2021 года, помогает сельским женщинам в Таджикистане, Турции и Узбекистане получить доступ к техническим знаниям и навыкам, повысить производительность своих ферм и

открыть бизнес и кооперативы, создавая благоприятную среду для расширения их прав и возможностей и сокращения гендерного неравенства.

Политика и действия по устранению гендерного неравенства в сельском и лесном хозяйстве должны основываться на комплексном социальном анализе. Группа исследователей под руководством профессора Айше Аяты из Ближневосточного технического университета подготовила страновую оценку гендерных проблем в контексте сельского и лесного хозяйства, обобщив результаты последних данных и исследований, проведенных в пилотных провинциях проекта в Турции. Участники семинара были ознакомлены с основными выводами и рекомендациями этого исследования, которое в настоящее время завершается для последующей широкой публикации. Аналогичная работа была проведена в Таджикистане, где д-р Шахрбану Таджбахш из Science-Po, Франция, проводила исследования, встречаясь с сельскими женщинами, политиками и другими заинтересованными сторонами, чтобы составить полную картину проблем и барьеров, с которыми сталкиваются сельские женщины.

Семинар подчеркнул важность разработки и реализации целостных политических решений и подходов, устраняющих этот пробел, и на основе исследований и полученных результатов участники семинара определили приоритетность последующих шагов и действий, которые они предпримут для достижения общих целей проекта.

Министерство сельского хозяйства Турции запускает веб-страницу, посвященную ППФТ

В рамках проекта «Повышение видимости партнерских программ ФАО - Турция» Министерство сельского и лесного хозяйства запустило веб-страницу для продвижения ППФТ. Новая веб-страница предлагает посетителям более полную и удобную для посетителей версию предыдущего веб-сайта, а также предоставляет программам новую платформу для размышлений и усиления воздействия проектов, реализуемых в рамках ППФТ. Веб-страница будет способствовать повышению видимости программы в дополнение к другим платформам, таким как веб-сайт ППФТ и веб-сайт ФАО - Турция.

Новый веб-сайт содействует развитию устойчивых пищевых систем в Черноморском регионе

Региональный центр сотрудничества Организации Черноморского экономического сотрудничества по устойчивым продовольственным системам (ЦУПС-ОЧЭС) запустил специальный веб-сайт для продвижения программы преобразования продовольственных систем в регионе ОЧЭС и содействия созданию сети профессионалов в области продовольственных систем. Веб-сайт ЦУПС-ОЧЭС обеспечит платформу для обмена знаниями и информацией о деятельности Центра, а также предоставит обновленную информацию о продовольственных системах и продовольственной безопасности в регионе, соответствующие справочные материалы, руководства и информацию от государств-членов и партнеров.

Запуск веб-сайта ЦУПС-ОЧЭС является результатом усилий Турции, ОЧЭС и ФАО по решению текущих проблем в продовольственных системах на региональном

уровне. Веб-сайт будет служить центром знаний и способствовать обмену информацией и опытом между заинтересованными сторонами продовольственных систем в Черноморском регионе и за его пределами.

На сайте также представлена важная информация о структурах продовольственных систем и текущем состоянии продовольственных систем в регионе ОЧЭС. Посетители могут получить доступ к соответствующим публикациям, включая отчеты по оценке продовольственных систем отдельных стран, которые содержат важные данные как для лиц, принимающих решения, так и для специалистов в области сельского хозяйства и пищевой промышленности. Кроме того, на сайте содержится информация о тренинге и соответствующие пресс-релизы.

Проект РКЦ ОЭС завершен

Региональный координационный центр по продовольственной безопасности Организации экономического сотрудничества (РКЦ ОЭС) был создан в 2012 году как программный вспомогательный орган ОЭС с целью облегчить выявление и определение приоритетности ключевых препятствий на пути продовольственной безопасности на национальном и региональном уровнях и планирование скоординированных действий по устранению этих препятствий.

В рамках ППФТ, проект «Поддержка укрепления Регионального координационного центра по продовольственной безопасности Организации экономического сотрудничества (РКЦ ОЭС)» направлен на укрепление потенциала РКЦ ОЭС по предоставлению систематической и полезной поддержки странам-членам, позволяя им получить необходимые советы, рекомендации и информацию для улучшения своей политики и программ в области продовольственной безопасности и питания.

Проект поддержал разработку и реализацию стратегической программы ОЭС по устранению основных препятствий на пути продовольственной безопасности на национальном и региональном уровнях, дополняя инициативы и политику каждой страны.

21 июня 2023 года при участии заинтересованных сторон проекта был организован онлайн-семинар по закрытию проекта.

Действия против опустынивания: ППФТ вносит свой вклад в строительство Великой зеленой стены в Мавритании и Судане

Опустынивание серьезно затрагивало страны Сахеля к югу от Сахары на протяжении десятилетий. Ситуация еще больше усугубляется изменением климата и деятельностью человека, которая оказывает давление на оставшиеся ресурсы. Поскольку большая часть населения проживает в сельской местности и напрямую зависит от природных ресурсов, деградация окружающей среды серьезно повлияла на развитие этих стран.

Великая зеленая стена (ВЗС) представляет собой мозаику методов управления земельными ресурсами и их восстановления для борьбы с опустыниванием. Проект BRIDGES в Мавритании и Судане при поддержке Программы действий против опустынивания улучшает условия жизни местных сообществ и восстанавливает продуктивность земель вдоль ВЗС. На сегодняшний

день в результате комплексных восстановительных мероприятий 46 участвующих сельских общин засеяли 5 744 гектаров деградированных земель, в результате чего было использовано более полумиллиона саженцев и 23 тонны семян местных видов. Кроме того, для увеличения и диверсификации доходов разработаны шесть видов недревесной лесной продукции (НДЛП). Проекты направлены на обеспечение высокого уровня вовлеченности и участия женщин (25 процентов) во всех видах деятельности.

По состоянию на 31 декабря 2023 года в рамках проекта завершены все мероприятия на местах, а достижения и основные моменты документированы для публикации итогового отчета в начале 2024 года.

Новые проекты в портфолио ППФТ

Проектные документы, подготовленные организацией «Улучшение биоразнообразия и устойчивого лесного хозяйства» и Международным турецким учебным центром лесного хозяйства, были разработаны при участии Министерства лесного хозяйства и стран-бенефициаров. Проекты подготовлены к передаче соответствующим странам для их участия.

О Программах партнерства ФАО-Турция

Цели Программы – содействие в обеспечении

продовольственной безопасности, сокращении масштабов нищеты в сельских районах, устойчивом лесопользовании, борьбе с опустыниванием и сохранении экосистем в Азербайджане, Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Турции, Туркменистане, Узбекистане и других странах, представляющих взаимный интерес.

Финансирование первого этапа Программы партнерства ФАО-Турция в области продовольствия и сельского хозяйства (ППФТ), начатого в 2007 году, осуществлялось из целевого фонда в 10 млн долл. США, предоставленного Министерством сельского и лесного хозяйства от имени правительства Турецкой Республики.

В ходе первого этапа Программы, осуществленного в период с 2009 по 2015 год, в 16 странах было реализовано 28 проектов.

В 2014 году Турция и ФАО приступили к реализации второго этапа ППФТ - параллельно с первым этапом Программы партнерства ФАО-Турция в области лесного хозяйства (ППФТ-ЛСХ) с дополнительным взносом в размере 20 млн долл. США. В результате общий вклад Турции составил 30 млн долл. США.

В рамках этого нового этапа будет реализован ряд проектов по следующим направлениям:

- продовольственная безопасность и питание
- развитие сельского хозяйства и сельских регионов
- защита и рациональное использование природных ресурсов
- сельскохозяйственная политика
- безопасность пищевой продукции
- устойчивое лесопользование, управление земельными и природными ресурсами, и нейтральный баланс деградации земель
- институциональная реформа, подготовка кадров и укрепление национального



REPUBLIC OF TÜRKİYE
MINISTRY OF AGRICULTURE
AND FORESTRY

Данная публикация была разработана в рамках проекта «Повышение наглядности Программы партнерства ФАО-Турция в области продовольствия и сельского хозяйства (ППФТ II) – GCP/SEC/020/TUR», финансируемого Министерством сельского и лесного хозяйства Турции

Контактная информация:

Субрегиональное представительство ФАО в Центральной Азии
SEC-SRC@fao.org
<https://www.fao.org/in-action/fao-turkiye-partnership/>
Продовольственная и сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций
Анкара, Турция

Некоторые права защищены. Лицензия
С указанием авторства –
Некоммерческая - С сохранением
условий 3.0 Межправительственная
организация (CC BY-NC-SA 3.0 IGO)

